## 4万多元买的名牌手表

## 不到一个月就走时不准



涉事的欧米茄专卖店。记者 毛雷君 摄

# 

林女士出现问题的手表。受访者供图

#### 4万多元买的手表不到一个月出了问题

林女士是台州人,上个月底,她特意跑到宁波来购买手表。"我当时到天一广场的欧米茄专卖店,选购了一款售价为43500元的女士手表。"林女士告诉记者,当时没什么问题,商家也帮她调整了时间,她就一直正常佩戴。

不过,到了12月12日,她发现手表误差达到了七八分钟。林女士感觉这个已经超出了正常的误差范围。于是,她马上和宁波专卖店进行了沟通。当时,销售人员表示可能是上磁的问题,让她到宁波的专卖店来现场查看。

12月14日,林女士来到宁 波。"当时,店里的售后人员帮我 进行了消磁处理。"不过,林女士 说,当时她就发现手表还是慢了 近1分钟。提出问题后,商家让 她再观察一段时间。当时,林女 士也没有在意,直接回到了台州 三门。

又过了两天,林女士发现走时更加不准确,从原来的误差10分钟,到后来直接误差将近1小时,手表的计时功能完全无法使用。这点,让她无法接受。她向记者吐槽:"我们当地没有专卖

店,我是特意从台州到宁波来买欧米茄手表的,没想到走时那么不准确,作为一个知名品牌,我觉得质量有问题。"因此,她要求退款或者更换手表。

不过,她向宁波的商家提出这个要求之后,却被拒绝了。商家给出的理由是这块手表已经售出超过15天,无法进行退换处理,根据相关的法律规定,在质保期内,只能进行免费的维修。双方就手表质量问题,各持己见,闹得很不愉快。林女士也通过多种渠道进行了投诉,坚持要求退换手表。

#### )消费者要求退换,双方僵持不下

记者为此来到位于天一广场 的欧米茄专卖店了解情况。该门 店负责人王先生告诉记者,李女 士购买的是蝶飞系列的女士腕 表,采用的是石英机芯。

"从理论上来说,石英机芯的 走时很准确,误差要小于机械机 芯,但是对佩戴环境的要求比较 高。"王先生表示,如果在佩戴过 程中遇到强磁场等情况,就有可 能造成计时不准确。他也告诉记 者,第一次出现问题的时候,林女士来到店里,他们已经让专业的技术人员进行了消磁处理,当时情况一切正常。

不过,他也坦言,石英机芯的腕表,消磁调整之后,需要观察一段时间。至于第二次出现的问题,他们只能认定这个结果,但是无法明确造成问题的原因。"我们给出的意见是,希望把林女士的手表送到欧米茄品牌在上海的总

部,通过官方的检测,最终确定问题出在哪里。"

不过,这个处理方式却没有得到林女士的认可。林女士认为,自己佩戴手表也不是只有这一款,平时也没有处于极端的强磁环境之中。"其他品牌的手表都没有问题,为什么就是这款欧米茄出现了问题,这难道不是质量问题吗?"林女士还是坚持要进行退换处理,双方就此僵持不下。

#### ₹ 商家将免费更换全新的同一款式机芯

而有关手表的"三包"规定明确,钟表产品自售出之日起7日之内,发生性能故障,消费者可以选择退货、换货或修理。钟表产品自售出之日起15日内,发生性能故障,消费者可以选择换货或修理。在"三包"有效期内修理两次,仍不能正常使用的产品,消费者可凭修理记录和证明,调换同型号同规格的产品或按有关规定退货

商家认为,林女士的手表 从销售到出现问题,已经超过 15天,无法进行退换货,但是在 质保期可以免费修理。"不过, 消磁处理并非严格意义上的维 修,所以并不触发相应的退货 条件。"王先生表示,他们并非 推卸责任,但是首先要弄清产 生问题的原因,才能进行后续 的处理。

目前记者获得最新消息,经过双方多次协商,并且在商圈消费维权工作室的积极介入下,商家已经承诺,他们将免费为林女士更换全新的同一款式机芯。"如

果送到上海去检测,最短时间也要半个月左右,经过多方的协商沟通,我们决定先行为林女士更换机芯,后续我们和品牌方继续沟通。"王先生告诉记者,由于手表已经佩戴使用一段时间,有了使用痕迹,要整体更换不可能,他们只能更换机芯,首先确保手表的功能正常,这个是目前他们能给出的最优解决办法。他们也会和林女士约定时间,进行下一步的处理。

记者 毛雷君

### 正确识别投资理财渠道,别被高收益蒙蔽双眼

最近,陈阿姨前段时间出门旅游认识的一个新"闺蜜"把她拉进了一个仅10名成员的"资产包申购"群,用"闺蜜"的话说,这是一个内部投资群,里面除了她们和3个她的朋友,全是"大佬"。

因为人群不到3个月就轻轻松松帮她赚了1万元,陈阿姨对这个群深信不疑。这天,群里又在报名申购资产包,陈阿姨当即回复群消息报名,申购3号资产包10万元。群里一位自称张老师的人回复她,扣除原先她所得利息1万元,还需再汇款9万元,并给了她一个账

号。陈阿姨立即带着银行卡就去了光 大银行某支行。

办理业务时,面对柜员询问的汇款 用途、是否认识对方等问题,陈阿姨也说 不清楚到底投资的是私募基金还是信托 基金,于是就把微信群的聊天记录给柜 员看了。柜员仔细查看了聊天记录,并 且查询了陈阿姨提供的那个账号后告诉 她,这个账号的收款人并非信托公司或 基金专户,而是个人帐户。而且,根据陈 阿姨的描述,她和对方并未签订任何合 同,双方仅有聊天记录作为联系,综合这 些情况,柜员基本认定陈阿姨遭遇了虚假投资理财诈骗。经过银行柜员和柜台经理一番耐心解释沟通后,陈阿姨恍然大悟,最终放弃了汇款,并对支行工作人员的服务再三表示感谢。

光大银行宁波分行提示,一要擦亮眼睛,不要被披着"投资""股票"等外衣的诈骗手段迷惑,养成正确的投资习惯;二是不要相信"零风险、高回报"的说辞,对超高收益投资一定要保持警惕;三是多查多问,如使用"国家反诈中心""企查查"等APP对投资平台进行查



询,或是查询汇款账户的归属方是否与 汇款实际情况一致、账户是对公账户还 是个人账户等,抓出"李鬼"避免上当。

国家金融监督管理总局宁波监管 局温馨提醒,广大群众要警惕高收益陷 阱,防范电信诈骗。 记者 徐文燕

通讯员 邹琳 赵振炜 陈敏